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1ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящий докр|ент МП 20Н3-2024 <ГСИ. Весы торговые электронные MARTA.
Методика поверки> (лалее - МП) распространяется на Весы торговые элешронные MARTA (далее

- 
весы), предназначенные дtя измерений массы.

1.2 Настоящий докуlt{ент устанzвливает методику первичной и периодической поверок
весов,

1.З При проведении поверки обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства
измерениЙ к государственному первичному этiUIону массы ГЭТ 3-2020 пlтем использования
средств поверки, предусмотренньrх Государственной поверочной схемой для средств измерений
массы по приказу Росстандарта от 04 июля 2022 Ns 1622 кОб утверждении Госуларственной
поверочной схемы для средств измерений массы)).

При пользовании настоящей МП целесообразно проверить действие ссьuIочных

докр{ентов по соответствующему указателю стандартов, составленному по состоянию на l января

текущего года. Если ссылочньЙ докр!ент зal}{енен (изменен), то при пользовании настоящеЙ МП
следует р}ководствоваться зllменяющим (измененньIм) докрлентом. Если ссылочный докр{ент
отменен без замены, то положение, в котором дана ссьшка на него, применяется в части, не

затрагивающей эту ссьшку.
Возможность проведения поверки отдельньD( измерительньж каналов и (или) отдельньп<

автономньrх блоков из состава средств измерений для меньшего числа измеряемьD( величин или на
меньшем числе поддиапазонов измерений для данньгх СИ не предусмативается.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

2.1 При поверке проводятся операции, указанные в таблице l .

таблица l - опе иип ки

2.2 Прп невыполнении тебований хотя бы одной из операций, поверка прекращается, весы
бракlrотся.

Обязательность проведения
операции при

Нмменование операпий Номер разлела
(пlъкга методики

поверки ) в
соответсвии с

которьш
выполняются

операции поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешпий осмотр 7 да да
Опробование 8.2 Ja да
Определение метрологических харакгеристик
и подтверждеЕие соответствия СИ

требоваIrиям:метрологическим
10

l0. l да да
Проверка погрешности при центрально
имметричном нагружениис l0.2 да да

ка поп в емости l0.з да да
Проверка погрешности при нецентральном

да да

Проверка погрешности при использовании
устройства тарирования l0,5 да да
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3 ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВШЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3.1 Операчии по всем п}нктzlм настоящей МП проводяг при любом из сочетаний значений
влияющих факгоров, соответств},ющих рабочим условиям эксплуатации:

- температура окружающего воздра ОС от 5 до 40

- относительнlul вл:Dкность воздуха, О/о от 20 до 70
3.2 Весы должны устЕlнalвливаться вдaци от прямьD( солнечных lт}"rей, сквозняков, на

устойчивые поверхности.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

4.1 К работе по поверке весов допускаются специалисты:
- соответствующие требованиям док}ъ{ентов по качеству юридического лица или

индивидуального предприпимателя, проводящего поверку, и допущенные к выполнению
поверки;

- изучившие эксплуатационную доку {ентацию, описапие типа и настоящ},ю методику
поверки СИ.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 При проведении поверки применяют средства поверки, приведенные в таблице 2

Таблица 2 - С по ки

5.2 Применяемые при поверке эт lоны и/или средства измерений. в том числе повереннЫе

в качестве эталонов, должны бьпь аттестованы и/или поверены, сведения о результатах поверки

применяемых средств измерений и средств измерений, поверенных в качестве эталонов, должны

подтверждаться записью в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства

измерений.

Операчии
поверки,
требующие
применение
средств поверки

Метрологические и технические требования к
средствalм поверки, необходимые !ля
проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Требования

условиям
проведения
поверки

к Средства измерений температуры окружающей
среды в диапапоне от 0 до +50 ОС, пределы
допускаемой погрешности +0,5 ОС;

Средства измерений относительной влажности
воздуха в диапазоне от 10 до 95 %о пределы
допускаемой погрешности *3 %о

Прибор комбинированный
Теstо-б08-Нl, рег, Nэ
53505_13

Прибор комбинированный
Testb608-H1, рег. Nэ
53 505_1з

Средства измерений температуры окружающей
среды в диапазоне от 0 до +50 ОС, пределы
допускаемой погрешности *0,5 ОС;

Средства измерений относительной влФкности
возд}ха в ди:шазоне от l0 до 95 7о пределы
догryскаемой погрешности *3 %о

Определение
метрологических
характерисмк
средства
измерений

рабочий эталон единицы массы 3-го разряла по
прик.ву Росстандарта от 04.07 .2022 ХЬ 1622

Прuмечанuе-ВозмоэrcнопрlL|лененuесреdсmвповеркuсмеmролоZuческllrчruumехнuчеСкlLuu
харакперuсmuкаvu, обеспечuваюlцuе пребуемую mочноспlь переdачu еduнuцьt велuчllн
поверя е-uо.uу сре dс mву uзмерен uй
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6 ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть собrподены требования безопасности, указанные в
эксплуатационной докугr,tентации на поверяемые весы, а тZжже на используемое поверчное и
вспомогательное оборудование.

7 ВНЕШНИИ ОСМОТР

При внешнем осмоlре установить отс}тствие видимых повреждений весов, соответствие
внешнего вида весов рисунку, приведенному в описании типа, правильность прохождения теста
при вкJIючении, четкость обозначений маркировки.

8 ПОДГОТОВКЛ К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ

8,1 Подготовка к поверке.
Весы подготовить к работе в соответствии с руководством по эксплуатации (далее - РЭ):

- вклюt{ить весы в сеть и прогреть в течение б часов;

8.2 Опробование.
Проверить работоспособность органов упрtlвления и отображения результатов

взвешивания.

Таблица 3 - Иденти икалионные данные По

10.1 Определение погрешпости установки яа шуль
.Щля средства измерений с цифровой индикацией, имеюuIих цену деления d, для

интерпоJIяции между делениями шкалы могуг использоваться точки переключения показаниЙ, т. е.

определение покщаний до округления проводят след},ющим образом.
при определенной нагрузке z и соответств}тощем пок:вalнии 1, последовательно добавл-шот

на ГПУ дополнительные гири, например, по 0,14 до тех пор, пока показание не }ъеличится
однозначно на одну цену деления (1 + Ф. Дополнительные гири Дl, добавленные на ГПУ, дают
показtlние Р перед округлением, вычисляемое по формуле:

р=I+0,5d-лL (1)

Погрешность до округления определяется по формуле:
E=P-L:I+0,5d-лL-L. (2)

Проводят расчет скорректированной пофешности (с ретом погрешности ненагрУженногО
средства измерения).

Опрелеrrяют погрешность показаний при нулевой нагрузке Е0 по формуле (1) при

ЗначениеИдентификационные данные (признаки)

Идентификационное нмменование ПО
R04-0lНомер версии (идентификационньй номер ПО), не ниже

I-{ифровой идентификатор ПО

9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ

Провести проверку идентификационньгх данньIх прогрlммного обеспечения (ПО) весов.

Номера версий ПО идентифицируется при обращении к подпункту меню <Информация о
приборе>.

Номера версий ПО должны удовлетворять требованиям таблицы 3.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ
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средства измерения).
Определяют погрешность показаний при нулевой Еагрузке Е0 по формуле (l) при

Еенагруженном ГПУ или незначительной нагрузке, например 10d, при которой устойство
слежения за нулем (автоматической установки на нуль) выведено из рабочего диапщона.

Скорректированнм погрешность до окр}тления Дс вычисляется по формуле:
Е"=Е-Е6 (3)

Скорректированнм погрешность не должна превышать пределов допускаемой
погрешности средства измерениil (mре) для данной нагрузки указанньrх в таблице 4.

10.2 определение погрешпости прш центраJrьпо-спмметрпчпом пагруженпи
10.2.1 Масса этalлонньrх гирь достаточна для нагружения СИ до Мах.
Погрешность при центраJIьно-симметричном нагружении определяют постепенньIм

нагружением средства измерений эталонньIми гирями до Мах и последlтощим разгружением.
Гири устанавливают на ГПУ симметрично относительно его цента.

Перед нагружением показание СИ должно бьпь установлено на нуль.
При выполнении операции должно бьпь использов:lно не менее пяти значений нагрузок.

Значения выбранньп< нагрузок должны включать в себя Мах, Min, а также значения, равные или
близкие тем, при KoTopbD( происходит изменение mре. Нагрузка (масса) должна постепенно
возрастать при нагружении и постепенно р!еньшаться при разгрухении,

После каждого нагружения и стабилизации показ:lния считывают показание средства
измерениЙ /. Затем опредеJlяют дополнительн}1о нагрузку, при которой показание увеличится па
одно деление, и в соответствии с 10.1 или с использовмием режима покzlзalнIдl с ценой деления не
более чем 0,2d рассчитывают погрешность.

10.2.2 Масса имеющихся этilлонньtх гирь меньше, чем Marx средства измерений (метод
замещения эталонньо< гирь).

Вместо эталонньD( гирь моryт быть применены любые грузы (да,тее - замещающие грузы),
МаССа кОторых стабильна и составляет не менее l/2 Мах средства измерений. .Щоля эталонных
гирь. вместо 1/2 Мах, может быть }ъ,tеньшена при соблюлении след},ющих условий:

- до l/3 Мах, если paвMarx из трех показаний при нагрузке, близкой к той, при которой
происходит зЕt}{ещение, не превышает 0,3е;

- до l/5 Мах, если размах из трех показаний при нагрузке, близкой к той, при которой
происходит зilмещение, не превышает 0,2е.

При использовalнии за.rещающих грузов соблюдают нижеприведенн}rю последовательность
действий. При нагррках, которые позволяют полrlить имеющиеся этмонные гири, определяют
ПОГРеШнОсти в соответствии с методикой, приведенной в п. 10.2.1. Затем эталонные гири снимают
с ГПУ И нагружаюТ средствО измерениЙ за}{ещающиМ грузом дО тех пор, пока не будет то же
ПОКаЗаНИе, КОТОРОе бЬШО при максимальноЙ нагрузке, воспроизводимой эталонными гирями.
!алее снова нагружают средство измерений эталонными гирями и определяют погрешности.
Повторяют заLrещения и определение погрешностей средства измерений, пока не будет
достигнуго значение Мах средства измерений. Разгружают срсдство измерений до нуля в
обратном порядке, т. е. определяют погрешности средства измерений при уменьшении нагрузки,
пока все этalлонные гири не буд)т Сняты. .Щалее возвращают гири обратно и снимtlют замещающий
груз. ОпределЯют погрешносТи при }ъ{еньШении нагрузки опять, пока все этaL,Iонные гири не
булlт сняты. Если бьшо проведено более одного зalJt ещения, то снова возвращают эталонные гири
на платформу и удаляют с платформы следующий замещающий груз. Операчии повторяют до
полriения показания ненагруженного средства измерений (нулевая нагрузка).

расчет погрешности Си для каждой испытательной нагрузки z выполняют, определив
дополнительн},ю нагрузку, при которой показание увеличится на одно деление, и в соответствии с
10.1 илИ с испоJIьюванИем режима показаниЯ с ценой деления не более чем 0,2d рассчитывают
погрешность.

Погрешность не должна превышать пределов допускаемой погрешности СИ в интервалах
взвешиваЕия для массы нетто }тазанньrх в таблице 4.

Страница 5 из 7
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10.3 Проверка повторяемости (сходимости)
Проверку повторяемости (сходимости) показаний проводят при нагрузке, близкой к

0,8 Мах. Средство измерений несколько pzв нагружают одной и той же нагрузкой. Серия
нагружений должЕа состоять не менее чем из 1рех измерений.

Перед каждым нагружением необходимо убедиться в том, что в отсутствии нагрузки
ПОКаЗаНИя Средства измерений покiвывают нуль или, при необходимости, установить нулевое
ПОК&}ание с помощью устройства установки нуля в соответствии с эксплуатационной
документацией.

Значение погрешности определяется как разность между показаниями на дисплее
средства измерений и номинмьным значением массы нагрузки.

Сходимость показаний оценивают по разности между максимальным и минимальным
значениями погрешностей (с учетом знаков), полученными при проведении серии измерений.
ЭТа разность не должна превышать абсолютного значения предела допускаемой погрешности
средства измерений, при этом погрешность любого единичного измерения не должна
превышать пределов допускаемой погрешности средства измерений для данной нагрузки,

Расчет погрешности СИ дJuI испытательной нагрузки Z выполняют, определив
дополнительн},ю нагрузку, при которой показание увеличится на одно деление, и в соответствии с
10.1 или с испоJIьзованием permlMa показ;шия с ценой деления не более чем 0,2.d рассчитывают
погрешность.

Погрешность не должна превышать пределов допускаемой погрешности СИ в интервмах
взвешивания дJIя массы нетто указанных в таблице 4,

10.4 Проверка погрешности при нецентральпом нагружении
Щля определения погрешности при нецентаJ,Iьном нагружении, нагрузку,

соответств},ющую по массе обьтчно взвешиваемому грузу, наиболее тяжелому и
концентрированному, который только допускается взвесить, но не превышающzш 0,8,мах,
УСТаНаВЛИВаЮТ Еа различные участки грузоприемного устройства: в начале, в середине и в конце
(РисУнок 2) при нормальном направлении движения. Нагружение различньIх зон должно быть
ПОВТОРеНО И В Обратном направлении, если применимо (для средств измерений, предназначенных
ДЛЯ ЗаеЗДа ТС в обоих направлениях). Перед измерениями в обратном направлении погрешность
установки на нуль должна быть определена повторно.

рисунок 2 - обозначение мест приложения нагрузки (пример для Гпу, состоящего из дв)х
модулей (секчий))

определение погрешности средства измерений выполняют по 10.1 .

РаСЧеТ ПОГРеШнОсти СИ для каждой испытательпой нагрузки Z выполняк_lт, определив
ДОПОЛНИТеЛЬНУЮ НаГРУЗКУ, при котороЙ показание увеличится на одно деление, и в соответствии с
1 0. 1 рассчитьrвшот погрешность.

Погрешность не должна превышать пределов допускаемой погрешности СИ В интерВаЛаХ
взвешивания дJIя массы нетто }казанных в таблице 4.

l
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l0.5 Проверка погрешностп прп использоваtlии устройства тарирования
При определении погрешности в диапазоне выборки массы тары СИ испытывают при

одной тарной нагрузке - между 1l3 и 2/3 от максимального значения массы тары. Определение
погрешности показаний после выборки массы тары проводят при центрально-симметричном
нагружении и разгружении СИ в соответствии с п. l0.2. Выбирают не менее пяти значений
нагрузок, которые должны включать в себя значение, близкое к Min, значения, при которьн
происходит изменение предела допускаемой погрешности, и значение, близкое к наибольшей
возможной массе нетто.

Расчет погрешности СИ для каждой испьпательной нагрузки l выполняют, определив
дополнительную нагрузку, при которой показание увеличится на одно деление, и в соотвЕтствии с
10.1 или с испоJIьзокlнием рехима покalзttн}tя с ценой деления не более чем 0,И рассчитьвalют
погрешность.

Погрешность не должна превышать пределов допускаемой погрешности СИ в интервалах
взвешивания для массы нетто указанных в таблице 4,

Таблица 4 - П до скаемой по шности СИ

10.б Оценка соответствпя метрологическпх характерпстrrк СИ установленным
требованиям

10.6.1 Оценка соответствия СИ метрологическим требовalниям, установленным при

утверждении типа.
При оценке соответствия СИ метрологическим требованиям, устalновленным при

),тверждении типа, следует руководствоваться след},ющими критериями:
а) соответствие маркировочных надписей и комплектности СИ требованиям описания

типа и эксплуатационной док}ъ{ентации;
б) идентификационные данные програJ\,rмного обеспечения соответствlтот ,гребованиям,

установленным при уtвер)rцении типа и приведенным в эксплуатационной док}ментации;
в) погрешность СИ, устalновленнtu по результатzlь{ поверки, не превышает

соответствующих пределов допускаемой погрешности, установленньIх для поверяемого СИ.

11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

l2.1 Результаты измерений, полученные при поверке, зtlносятся в протокол произвольной
формы.

l2.2 Сведения о результатzж поверки весов перед:lются в Федера.ltьный информационный
фонд по обеспечению единства измерений.

12.3 Свидетельство о поверке (при положительньD( результатах поверки) или извещение о
непригодности к применению (при отричательньD( результатах поверки) моцл вьцаваться по
письменному зlцвлению владельца весов или лица' предстzlвившего его на поверку. Свидетельство
о поверке или извещение о непригодности к применению весов оформляются в соответствии с
действующими нормативно-правовыми актами,

Начальник отдела 204 ФГБУ (ВнИиМС) А.Г. Волченко

пределы допускаемой погрешности определения массы при
поверке (в экспrryатации), для нагрузки п, вьтраженной в

ПОВеРОЧНЬrХ ДеЛеНИЯХ ei, ДЛЯ КаЖДОГО ИНТеРВаЛа ВЗВеШИВаНИЯ
Мiп<и<500,е;
500, е, < r?r < 2000, е;

2000,еi<и < Мах

+0,5е; (+le)
+lei (+2е)

+1,5e1 (+3е)

Инженер 2-й категории ФГБУ кВНИИМС>
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